
 
 

  
 
 
 

Καβάλα, 19/ 07 / 2016 
 
 

 
Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ  

 

Το πόρισμα του υπουργείο Εργασίας,  
ας γίνει «οδηγός» για την επόμενη μέρα  

στη μοναδική λιπασματοβιομηχανία της χώρας 
 

 
αιρετίζουμε τη χθεσινή ανακοίνωση του υπουργείου Εργασίας που έρχεται ως 
συνέχεια των αλλεπάλληλων διαβουλεύσεων που πραγματοποιήθηκαν στην Αθήνα το 
περασμένο διάστημα. Υπηρεσιακοί παράγοντες αλλά και πολιτική ηγεσία του 

υπουργείου, αφού άκουσαν τα επιχειρήματα και των δύο πλευρών, ευθυγραμμίστηκαν με 
τις πάγιες θέσεις του Σωματείου μας και, εν πρώτοις, δικαίωσαν τον αγώνα που με 
αυταπάρνηση εδώ και μήνες δίνουμε 200 περίπου οικογένειες για να συνεχίσει να 
λειτουργεί η μοναδική λιπασματοβιομηχανία της Ελλάδας, με Αξιοπρέπεια για τους 
εργαζόμενους σε αυτήν και με Ασφάλεια για την περιοχή της Καβάλας και τους κατοίκους 
της.  
 
Όλο αυτό το διάστημα, δίνουμε έναν αγώνα να επικρατήσει η νομιμότητα έναντι της 
«επιχειρηματικής» ασυδοσίας˙ ο σεβασμός στους θεσμούς του Κράτους έναντι των 
«επιχειρηματικών» μεθοδεύσεων που βάλλουν όχι μόνον κατά κεκτημένων δικαιωμάτων 
των εργαζομένων αλλά και του δημοσίου συμφέροντος˙ η Κοινή Λογική έναντι του 
εκφυλισμού κάθε έννοιας που ορίζει το περί Δικαίου αίσθημα. Ο αγώνας που δίνουμε δεν 
αφορά σε εμάς προσωπικά και τη «διατήρηση των υψηλών μισθών μας», όπως –χωρίς 
επιτυχία– προσπάθησαν πολλοί να «περάσουν» στην Κοινή Γνώμη για να αποδομήσουν την 
προσπάθειά μας, να σταματήσει άμεσα η εργολαβοποίηση όλου του προσωπικού του 
εργοστασίο. Ο αγώνας μας αφορά σε όλους τους εργαζόμενους, αφορά στην ίδια την 
κοινωνία. Τα αιτήματά μας εδράζονται σε στέρεα νομικά επιχειρήματα που, είμαστε 
σίγουροι, θα εκτιμηθούν αναλόγως και από την Ελληνική Δικαιοσύνη. Σήμερα όμως, 
αισθανόμαστε δικαιωμένοι που η κορυφαία ρυθμιστική αρχή των εργασιακών σχέσεων στη 
χώρα, το υπουργείο Εργασίας, αναγνώρισε το δίκαιό μας, προσφέροντας ένα ακόμη «όπλο» 
στη «φαρέτρα» μας. 
 
Αυτό το «όπλο» θα πρέπει σήμερα κιόλας να χρησιμοποιήσει η ίδια η κυβέρνηση για να 
διαφυλάξει –πρώτα και κύρια– το Δημόσιο Συμφέρον αλλά και για να στείλει ένα ηχηρό 
μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση ως προς τι ακριβώς σημαίνει «υγιής επιχειρηματικότητα» 
στην Ελλάδα και με ποιους τρόπους αυτή μπορεί –ή, καλύτερα, δεν μπορεί– να ασκείται.  
 
 

Χ 



Το πόρισμα του υπουργείου Εργασίας θα πρέπει να διαβάσουν προσεκτικά: 
 

• Οι συνάδελφοί μας που –για τους δικούς τους, προσωπικούς λόγους– έχουν 
υπογράψει τις 14μηνες «συμβάσεις εργασίας», έχοντας πει «ναι» στο πρόγραμμα 
«εθελούσιας εξόδου» της εργοδοσίας για να καταλάβουν ότι ο αγώνας μας αφορά 
και σε αυτούς. Γιατί το αύριο στα Λιπάσματα δεν μπορεί παρά να μας 
συμπεριλαμβάνει όλους! Ενωμένους και αποφασισμένους να κρατήσουμε 
«ζωντανό» αυτόν τον οικονομικό «πνεύμονα» της Καβάλας για το συμφέρον όλων! 

• Οι τοπικοί φορείς. Τόσο αυτοί που έμπρακτα δήλωσαν τη συμπαράστασή τους στο 
Σωματείο μας όσο και αυτοί που επέλεξαν –για δικούς τους λόγους τους οποίους σε 
καμία περίπτωση δεν μπορούμε να δικαιολογήσουμε– ως άλλοι «Πόντιοι Πιλάτοι» 
να τηρήσουν πολιτική «ίσων αποστάσεων» (ασφαλείας;) και, σε ορισμένες 
περιπτώσεις, προσπάθησαν να υποβαθμίσουν το θέμα μας σε επίπεδο 
«διαβούλευσης» και… «καλών προθέσεων», εξομοιώνοντας τις (υποτίθεται) 
αντιτιθέμενες πλευρές. 

• Όλη η κοινωνία της Καβάλας. Για να λάβουν γνώση οι συμπολίτες μας του δίκαιου 
των αιτημάτων μας από τα πλέον επίσημα «χείλη» και να συνειδητοποιήσουν ότι 
μια ενδεχόμενη επικράτηση των μεθοδεύσεων της εργοδοσίας των Λιπασμάτων θα 
δημιουργήσει ένα «δεδικασμένο» που αύριο θα «αγγίξει» τους ίδιους και τα παιδιά 
τους. Και τότε, ναι, θα είναι όντως «αργά για δάκρυα»… 

 
Με την ευκαιρία αυτής της πρώτης νίκης, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους όσους μας 
συμπαραστέκονται τους τελευταίους τρεισήμισι μήνες με κάθε τρόπο, δείχνοντάς μας 
έμπρακτα ότι δεν είμαστε μόνοι. 
 
Ευχόμαστε η κατακλείδα στην Ανακοίνωση του υπουργείου Εργασίας, «το παλιό τελείωσε», 
να μη μείνει ένα ευχολόγιο, αλλά να γίνει πράξη. Το «παλιό» στη Βιομηχανία Φωσφορικών 
Λιπασμάτων θα τελειώσει όταν αποκατασταθεί η νομιμότητα και εδραστεί ο σεβασμός στους 
θεσμούς και τους κανόνες. Μέχρι τότε, εμείς θα είμαστε εκεί που μας αφήσατε χθες. Στον 
δρόμο. 
 

 
 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς, 
ΓΙΑ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
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